
                         
 

COMPTE-RENDU DE RÉUNION 
30/06/2023 

 
 
 
Le vendredi 30 juin 2023, la Commission bibliothèque s’est réunie : 

 

Présentes : BRUNET Thierry, CATUSSE Hélène, DIAZ MAURIN Blandine, LAMBERT Morgane, 

MICHEL Thomas, RESCAN Hélène, REUZE Claudine. 

 

Absents excusés : FERRON Jean-François, GIROUX Véronique, LE COUSTER Dominique, 

LEGENDRE Séverine, MARQUER Mickaël, TARGOWLA Marion 

 

 

Nathalie JALOUIN fait office de secrétaire. 

 Date de l’invitation : 25 mai 2023 

 

Ordre du jour :  

Les comptes rendus et les rapports d’activités sont disponibles sur le site de la mairie, bibliothèque, 

réunions. 

5 minutes ont été prises pour faire une lecture rapide du compte rendu de la réunion du 27 janvier 2023. 

Objet : 

1. Suivi à ORPHEE 

 rappel (inscription, regroupement) 

5 minutes ont été prises pour rappeler les pas à pas mis en place par Thomas dans le classeur rouge 

qui se trouve sur la banque d’accueil. 

Nous avons revu l’icône pour l’inscription d’un nouveau lecteur et précisé qu’il n’était pas 

suffisamment matérialisé dans le dernier compte rendu. 

 réservation 

Les réservations sont à faire directement en ligne, mais pour les bénévoles qui ne le souhaitent pas, 

vous pouvez continuer à me mettre des messages sur les feuilles de pointage. De plus, si un livre 

ne passe pas ou ne correspond pas à sa côte, vous pouvez écrire sur la feuille de pointage ou me 

faire un mail (au plus simple pour vous). 

 message bloquant 

Fin des messages bloquants donc soyez attentifs au bip pour lire ce qui est indiqué sur les 

messages, qu’il est donc plus facile d’oublier. 

 autres 

Nous avons une 50aine de livres disparus, sans explication pour le moment de la part du 

prestataire C3RB. Nous ne sommes pas la seule bibliothèque concernée (ex : Montreuil-Le-Gast). 

Hélène GRUEL, la coordinatrice du réseau nous demande de mettre ces livres de côté quand ils 
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reviennent du prêt. Je vous ai donc installé une boîte rouge pour stocker ces livres en attendant de 

trouver LA SOLUTION au mystère de la disparition des livres. 

2. Statistiques et Bilan 2022 

 de la bibliothèque 

Le bilan n’est pas prêt et sera vu à la prochaine réunion de septembre 

3. Rangement 

 étagères BD adultes 

Comment peut-on ranger les BD adulte avec cette nouvelle étagère ? 

Après un petit débat, aucune solution idéale ne s’impose. Donc Thomas propose de demander à un 

ami de voir si 2 nouveaux bacs à BD pourraient être fait ; ce qui résoudrait le problème. L’étagère 

achetée à IKEA serait facilement réutilisée dans la bibliothèque. 

 série enfant 

Le nouveau classement par série chez les BD enfant est opérationnel. Mais Hélène RESCAN nous 

indique que de mettre les séries avec les one shot (BD unique) est source d’erreur et souhaiterait 

que ces BD soient séparées dans 2 bacs différents. A vue de nez, c’est possible mais il faudra 

manutentionner les BD (ce sera un travail pour les jeunes de l’opération argent de poche). 

 autres 

Les Témoignages et Biographies ont été déplacés près du Fonds Local. Cet emplacement n’est pas 

idéal mais il a le mérite de libérer de la place dans le rayonnage des Romans Adulte. 

4. Permanences (jeudi, vendredi, samedi après-midi, dimanche matin?) + vacances été 

Le planning des vacances d’été est désormais disponible sur un FRAMADATE (et non plus sur 

DOODLE car l’interface est devenu illisible). Au vue des inscriptions déjà faites et des 

propositions faites par les bénévoles : 

HORAIRES DES VACANCES D'ÉTÉ :  

JUILLET : 

Horaires habituels jusqu'au 29 juillet -  

Fermeture le samedi 15 juillet - 

 

AOÛT: 

 

Modification des horaires du 30 juillet au 02 septembre : ouverture les lundis de 16h30 à 18h00 et les 

mercredis de 15h30 à 18h. 

 

https://lesmediatheques.valdille-aubigne.fr/reseau/mediatheques/bibliotheque-de-st-germain-ille 

https://saint-germain-sur-ille.fr/wp-content/uploads/2023/07/ouverture-ete-2023.jpg 

 

Le planning des permanences du 2
nd

 semestre 2023 sera disponible sur un FRAMADATE (et non 

plus sur DOODLE car l’interface est devenu illisible) à partir de fin août 2023. Au vue des 

propositions faites par les bénévoles, le jeudi sera remis en proposition à partir de début septembre 

2023 et le 1
er

 dimanche du mois à partir d’octobre 2023.  

https://lesmediatheques.valdille-aubigne.fr/reseau/mediatheques/bibliotheque-de-st-germain-ille
https://saint-germain-sur-ille.fr/wp-content/uploads/2023/07/ouverture-ete-2023.jpg


5. Salon du livre d’automne 2023 

Les bibliothèques d’Andouillé-Neuville, de Gahard, de Saint-Aubin d’Aubigné, de Saint-Médard-sur-

Ille, de Saint-Germain-sur-Ille et de Vieux-Vy-sur-Couesnon préparent le prochain salon du livre et 

des artistes qui aura lieu le 19 novembre 2023, à la salle polyvalente de Saint-Aubin d’Aubigné. 

Expositions 

De Novembre 2023 à Mai 2024 à Gahard et Vieux-Vy-sur-Couesnon. 

Octobre, novembre 2023 à St Germain, Andouillé-Neuville, Saint-Aubin-d’Aubigné et Saint Médard-

sur-Ille. 

Ateliers avec l’artiste Magali Arnal : Mercredi 25 octobre, 10h à St Aubin, 14h30 à St Médard. 

Atelier avec l’artiste Marie Diaz : Mercredi 15 novembre, 15h à Saint-Germain. 

Ateliers avec l’artiste Stan Silas : Samedi 18 novembre, 10h30 à 12h30 à Vieux-Vy-sur-Couesnon et 

14h30 à 16h30 à Gahard. 

Lectures : Les bibliothécaires s’y mettent aussi. Elles ont choisi de vous faire découvrir les univers des 

auteurs invités. 

Mercredi 08 novembre, 11h à Andouillé-Neuville, 14h30 à St Germain. 

Mercredi 08 novembre 11h à Saint-Aubin-d'Aubigné, 14h30 à Saint-Médard. 

Mercredi 15 novembre, 10h30 à Gahard, 16h à Vieux-Vy-sur-Couesnon. 

Conte musical "Le Cheval de mer" Duo Kalmedaz 

Vendredi 10 Novembre : 19h à Andouillé-Neuville. 

Vendredi 17 novembre : 20h30 à Saint-Aubin-d'Aubigné 

Cette année, la bibliothèque reçoit Marie DIAZ pour un atelier de 12 places, pas de spectacles cette 

année. 

6. Mise en place de groupes de travail sur feuille 

 Couverture : pas de groupe de travail, chaque bénévole est invité à couvrir les 

ouvrages disponibles sur le table de travail de l’atelier. Attention, à vérifier avant 

que les ouvrages sont bien équipés avec les codes à barres, les cotes, les renforts, 

les tampons et signalétiques. Pour les bénévoles qui souhaiteraient un rappel sur la 

procédure à suivre, merci de me le faire savoir. 

 Déséquipement : pas de groupe de travail, chaque bénévole est invité à déséquiper 

les ouvrages désherbés de 2022. Ceux de 2021 ont déjà été déséquipés. Merci à 

Claudine et aux autres bénévoles pour ce travail. Pour les bénévoles qui 

souhaiteraient un rappel sur la procédure à suivre, merci de me le faire savoir. 

 Signalétique : Série sur BD enfant : Le nouveau classement par série chez les BD 

enfant est opérationnel. Merci à Claudine pour ce travail. Le travail continue pour 

les BD en série qui étaient en prêt lors de ce changement. Pour les bénévoles qui 

souhaiteraient un rappel sur la procédure à suivre, merci de me le faire savoir. 



 Livres mis en réserve : La procédure souhaitée lors de la réunion du 27 janvier 

2023 pour mettre en réserve les collections de romans toujours en prêt ne 

fonctionne pas. A savoir, remplacer les ouvrages en rayon par des visuels (8 livres 

par feuille). Thomas avec Nathalie proposent alors de remplacer un ouvrage par un 

visuel de taille A5 plastifié. Ce visuel sera retiré des rayonnages lors du prêt de 

l’ouvrage.  

 Mobilier : Comme lors de la réunion du 27 janvier 2023, Nathalie repropose de 

mettre en place un groupe de travail sur la rénovation des meubles en carton. Pour 

les bénévoles qui souhaiteraient y participer, merci de me le faire savoir. 

 Désherbage : Comme lors de la réunion du 27 janvier 2023, Nathalie repropose de 

mettre en place un groupe de travail sur le désherbage. Pour les bénévoles qui 

souhaiteraient y participer, merci de me le faire savoir. 

 Autres : proposition par Thomas d’une boîte de retour. Nathalie ré-indique le prix 

d’une boîte de retour homologuée. 

7. Questions diverses 

 Heures de travail Nathalie : le temps de travail hebdomadaire bibliothèque est 

passée de 11,60 H à 12,60 H, la salariée sera donc présente le mercredi de 17H00 à 

18H00. Pour information, le temps de travail hebdomadaire mairie est passé de 

20,00 H à 22,00 H. La salariée bibliothèque /mairie est donc à 35H00 

 Anglais : Johanna, Aleya et Lucie ne souhaitent pas poursuivre  les English tea and 

coffee le samedi matin en bibliothèque. Ce rendez-vous sera remplacé par des repas 

en anglais chez Johanna. Pour les bénévoles qui souhaiteraient y participer, merci 

de me le faire savoir. 

 emprunt arcade jeux à la Médiathèque de La Chapelle Chaussée 

Nathalie présente un dossier présentant l’arcade de la Médiathèque de La Chapelle 

Chaussée 

 

 autres animations proposées 

 Tournage sur bois de Johanna (en attente du dossier) – 6 places 

 Vannerie de Mme LABORDE (en attente du dossier) – 6 places 

 Atelier du beurre  (en attente du dossier) – 6 places pour un atelier et 

30 places pour une présentation 


